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Becsben tüntetés készül
A delegációk ellen.

Kassa, december 19.
Holnap kezdi meg a delegáció ta­

nácskozásait — Bécsben. Mindnyájan 
emlékszünk arra a brutális támadásra, 
mely 1906 nyarán az első koalíciós 
delegáció ülésezéseinek idején a ma­
gyar ház, a magyar zászló és a dele­
gáció ellen történt.

Most arról értesülünk, hogy Bécs­
ben nagyszabású intrika folyik, hogy 
az 1906. évi magyar elleni tüntetések 
a delegáció bécsi tanácskozásai folya­
mán még nagyobb arányokban megismét­
lődjenek. Ugyanazok, akik a múltkori 
tüntelést rendezték, azon mesterked­
nek, hogy a román és -szláv diákok, 
valamint egyéb bécsi szláv elemek fel- 
használásával és segítségével a magyar 
delegáció ellen Európára szóló botrányo- \ 
kát rendezzenek.

E tüntelés előkészítésére szolgál­
nak azok a reichsralhbeli támadások, 
amelyek a legutóbbi napokban történ­
tek és amelyeknek az a céljuk, hogy 
felingerelvén a magyar közvéleményt, 
innen Magyarországról hasonló durva­
sága és nverseségü választ váltsanak ki.

A magyar részről való ilyen vá­
lasznak az lenne az eredménye, hogy 
felizgatná az egész osztrák közvéle­
ményt és különösen a bécsi mohot 
bírná rá a magyarok elleni fellépésre.

Ez a számítása a bécsi cselszö­
vőknek, amelylyel egyrészt a magyar 
kormányt és a delegációt akarják le­
heleden helyzelbe hozni, másrészt a 
megkötött és konszolidációt nyerő ki­
egyezéssel szemben uj zavarok, össze 
ütközések és uj viszályok forrását akar­
ják megteremteni ezekben a tünteté­
sekben.

A kiegyezés nyomán járó konszo- I 
lidációk folytán ugyanis Magyarország 
is nyugodt, időknek néz elébe és bi­
zonyosra vehető, hogy a maga ügyei­
nek önálló intézésével újra megindul 
a fejlődés utján. Botrányok felidézésé­
vel akarnák tehát felkelteni azt a lát­
szatot, mint hogyha Ausztriának joga 
volna Magyarország belső ügyeibe

avatkozni, mert a tüntetések révén 
támadó konfliktus tárgyalása könnyen 
úgy lüntelhető fel a tájékozatlan Európa 
előtt, mintha belügyek közös intézésé­
ről volna szó.

Ugyanez a cselszövő had annyira 
megy vakmerőségében, hogy azt a lát­
szatot keld, mintha valami magasabb 
helyről jövő támogatás és bálorilás 
abipján járna el. S egy oly lényező 
tekintélyének álruhájában lép fel, a 
mely tényező a legnagyobb tartózko­
dást tanúsítja minden politikai kérdés­
sel szemben. A bécsi intrikusok éppen 
ezt a tartózkodást használják fel. azzal 
élnek vissza.

Bécsben, akik tudnak a dologról, 
azt hiszik, hogy a magyarok politikai 
érettsége ezt a gyalázatos, perfid intri­
kát is zsákutcába fogja jattal ni.

Színésznők tisztessége.
Deputáció egy cikk miatt.

A szerkesztó't kitoloncolják.
Szabadkán, mely botrányairól hires, is­

mét van miről beszélni e közönségnek. Az 
eset hőse, Képes Tibor, egy kassai szárma­
zású fiú. Ezennel átadjuk a szót az ottani \ 
„Függetlenség“ cimü lapnak, mely a nem 
mindennapi eseményt a következőkép 
mondja el:

„Páratlan eset történt Szabadkán. Pá- j 
ratlan a világ újságírás terén és abszurdum 
a maga eredményeben. A szombaton meg­
jelenő és Kepes Tibor szerkesztésében ki­
adott társadalmi újság a szabadkai színtár­
sulat női tagjairól borzalmas dolgokat mond 
el. Többek között a nevezett lap felhívja a 
főkapitányt, hogy a társulat női tagjainak 
egy részét lássa el türelmi bárcával és ve­
gye rendőrorvosi felügyelet alá őket, mert 
a színésznők betegséget terjesztenek a vá­
rosban és megmételyezik a társadalmat.

A botrányos cikket undorral olvasták a 
városban és nyomban megindult egy széle­
sebb körű mozgalom, hogy a kellő bünte­
tésben részesítsék a cikk Íróját. A társulat 
személyzete Farkas Ferenc dr. igazgató el­
nöklete alatt ülést tartott, melynek eredmé­
nyeképpen kimondották, hogy ügyvédjük 
utján a lap szerkesztőjét rágalmazás miatt 
bcperlik.

A főkapitánynak is tudomására jutotta 
női becsület ellen elkövetett aljas merény­
let, hétfőn magához idézte Kepest és jegy­

zőkönyvet vett fel vele. Fél óra múlva egy 
húsz tagból álló deputáció jelent meg a 
főkapitánynál, melyben kivétel nélkül részt- 
vettek az összes szabadkai hírlapírók és a 
színház főrendezői. A deputáció vezetője 
szinte könnyezve kérte a főkapitányt, hogy 
radikális intézkedésével ezen lehetetlen ál­
lapotnak vessen véget, mert Kepes minden 
szombati lapjában valakinek, sokszor csa­
ládoknak, most pláne egy egész testület 
tagjainak becsületében, tisztességében gázol.

Eddig senki sem törődött a nevezett 
lap kvalifikálhatatlanságával. Kepes Tibor 
fehasználta ezen alkalmat, vagy revolverezik, 
vagy pedig hasonló bűnre szánja el magát, 
ha pénzzel le nem fizetik. A főkapitány a 
szigorú eljárásról biztosította a deputációt 
és kijelentette, hogy a toloncollatási eljá­
rást folyamatba tette.

Az ügy ezzel még nincs befejezve. 
Holnap terjesztik a főkapitány elé azokat a 
leveleket, melyeket Kepes revolverezés vagy 
mondjuk magyarul: zsarolás céljából több 
szabadkai úriember ellen intézett. Többek 
között van egy levél, melyben egy urinőtől 
kér kölcsönt — különben — és itt követ­
kezik a kiszerkesztésre való feyegetődzés.

A rendőrség a teljes mértékű nyomoza- 
tot vezette be és reméljük, hogy egy pár 
nap múlva a tisztességes emberek nyugod­
tan élhetnek Szabadkán.

Lapunk zártakor értesülünk, hogy Lip- 
sitz nyomdász megjelent a főkapitány előtt 
és kijelentette, hogy a lapot beszünteti és 
erre nézve kötelező Ígéretet tesz. A rendőr­
ség már most Kepest, mint foglalkozás 
nélküli egyént a holnapi nap folyamán 
Szabadka város területéről kitiltja és elto- 
loncoljaé

Szigorú rendelet
a népiskolákról

Hat évfolyam és ismétlő iskola.
Általános a panasz, hogy a népiskola 

nem készíti elő a nép millióinak gyermekeit 
az élet gyakorlati munkájára. Nemcsak a 
városokban, hanem a kisközségekben, fal­
vakban megelégszenek az iskolaföntartók 
azzal, ha négy osztályúvá egészítik ki a 
népiskolát és nem gondolnak arra, hogy a 
négy osztályú elemi iskola mindazok szá­
mára, kik felsőbb iskolába nem lépnek, te­
hát a tanulók túlnyomó többsége számára 
csonka intézet, mely csak az alapot rakja 
le az ötödik és hatodik osztályok betetőző 
tanításához. A csonka négyosztályu népis­
kola ellen a minisztérium Hivatalos Köz­
löny-éhen ma jelent meg Apponyi Albert 
gróf közoktatásügyi miniszternek egy szi­
gorú rendelete a királyi tanfelügyelőkhöz, 
amelyben felhívta őket, hogy buzdítsa és

Nagy karácsonyi occasió eladás! Nov. 26-án kezdtem meg a karácsonyi eladást, a cég hírnevé­
nek megfelelő kitűnő minőségű árukkal 25 40 % árenged­
ménynyel, hogy ezáltal t. vevőimnek alkalmat nyújtsak divatos 
és uj árut vehetni az ily alkalommal ajánlati szokott régi és se-

ejtes áru helyett, oly áron, melyen azelőtt a selejtes lett megvéve.
Ruhakelmók, selymek, velezek, battistok, delainek stb. cikkek, továbbá finom fehérnemű és ágyhuzatok, szőnyegek, függö­

nyök és takarók kerülnek eladásra igen olcsón jegyzett árakkal; — például
Divat-selymek 65 krtól, Kelmék 55 krtól, Battistok 18 krtól, Velezek és flanelek 22 krtól feljebb
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ha kell szorítsa az allami elemi iskolai tani 
lókat, hogy a népoktatási törvény 48. sza­
kasza értelmében azonnal léptessék életbe 
az állami elemi népiskolák mindennapi tan­
folyamában a teljes hat évfolyamot és az 
ismétlő iskolát.

E rendelet súlyát növelik azok az ada­
tok, amelyekre a miniszter a körrendeletben 
hivatkozik. Az 1906 7. iskolaévi benépesitési 
adatok szerint ugyanis 303.588 állami elemi 
mindennapi iskolába járó közül csupán 
38.205 tanuló járt az ötödik és hatodik 
osztályba és az ismétlő iskolába jövő iskola- 
kötelesek közül az általános és gazdasági 
ismétlő iskolát csupán 74.508 tanuló láto­
gatta. Ezek a szomorú adatok igazolják a 
kultuszminiszter ama szigorú rendelkezését, 
hogy mindenütt, ahol megállapítható, hogy 
a tanító, illetőleg a tanítótestület mulasztása 
folytán nem lépett életbe vagy sorvadt el a 
népiskola teljes hat évfolyama és az ismétlő 
oktatás: a királyi tanfelügyelő azonnal in­
díthasson a hanyag tanító ellen az 1907. 
évi XXXI. t.-c. 14. szakasz f) pontja alap­
ján fegyelmi eljárást.

Lelketlen mostoha.
Meggyujtotta a gyermekét
Varga András mezőcsáti földmives 

nemrégen özvegyen maradt. Felesége meg 
halt s egy 5 éves kis fiúgyermek maradt 
árvaságban.

Néhány hónappal ezelőtt Varga újra 
megnősült s miután foglalkozása a legtöbb­
ször távol tartotta otthonról, a kis gyermek 
a mostohával maradt odahaza.

A mostoha azonban az első pillanattól 
gyűlölte minden ok nélkül a kis gyermeket 
es a legbrutálisabban bánt vele. Ütötte, 
verte a kis fiút, akit gyakran beteggé tett 
a verés, de mostohájától annyira félt, hogy 
nem mert panaszkodni apjának.

Tegnapelőtt Varga András ismét elment 
otthonról és az öt éves Péter egyedül ma­
radt otthon mostohájával. Az asszony ek­
kor is minden ok nélkül ütni kezdte a gyer­
meket es egy fadarabot vett föl és azzal 
annyira verte, hogy a szegény kis gyermek 
kiáltozni kezdett.

Ekkor az asszony betömte a kis fiú 
száját, majd összekötözte kezeit és leöntve 
petróleummal, meggyujtotta.

A kis fiú borzasztó fajdalmai szenve­
dett és megszabadulva valahogy a szájában 
levő kendőtől, segélyért kiáltozott.

A kiáltásokra figyelmesek lettek a szom­
szédok és a Varga lakásába menve, a szo­
bában a földön fetrengve találták a kis 
gyermeket, akinek még ekkor is égett a 
keze és a rettenetes kínoktól már eszméle­
tét is elveszítette.

A kis fiú kötelékeit feloldozták es a 
tüzet eloltva, hamarosan orvost hívtak 
hozzá, aki a súlyos égési sebeket be­
kötözte.

A brutális, lelketlen mostohát keresték 
a házban, mert a feldühödött nép meg 
akarta linchelni, de ez megszökött. A csend­
őrök azonban még a nap folyamán letar­
tóztatták.

A szerencsétlen kis gyermeket a köz­
ségi kisbiró vitte be Miskolczra, ahol az 
Erzsébet kórházban ápolják.

házhoz, valamint azzal egyidejűleg a ke­
reskedelemügyi miniszterhez. A felirat pár­
tolás végett megérkezett Kassa város tör­
vényhatóságához is.

A felirat elmondja, hogy a pénzinté­
zetek, vagy magánosok tulajdonában levő 
zálogházak és kézi zálogüzletek oly magas 
kölcsöndijat szednek, hogy a törvény ama 
intenzióját, mely szerint a kölcsönre szo­
ruló szegényebb néposztály olcsó kölcsön­
höz jusson, kielégítve egyáltalán nem lát­
ják. Ezért Nagyvárad szerint célravezető 
intézkedés volna, ha az állam a vidéki vá­
rosokban is állítana fel kézi zálogüzleteket, 
amelyek a kölcsönre szoruló szegényebb 
néposztálytól a viszonyainknak megfelelő 
olcsó kölcsöndijat szedne.

Kassa varos valószínűleg legközelebbi 
közgyűlésen foglalkozik a nagyváradi át­
irattal. Minálunk, a kassai viszonyokat te­
kintve nincs értelme az állami zálogháznak. 
A fővárosban is bebizonyult, hogy az állami 
zálogházak ügykezelése nagyon nehézkes. 
De nincs értelme a csatlakozásnak már 
azért sem, mert a kassai városi zálogház 
nem szed több kamatot, mint amennyit a 
kormányhatósági intézkedés szerint szedni 
jogosult. Ez a kamat aranynemüek és drá­
gakövek után 12 százalék, más ingóságok 
után 18 százalék. Ha tekintetbe vesszük, 
hogy a mai körülmények között például 
váltóra is 12 százalékot fizet az adós, még 
pedig 8 százalékot kamat, a többit külön­
féle jutalék és kezelési költség elmén, akkor 
valóban nem sok a zálogházak által szedett 
kamattétel. A pénzintézeteknél ezenfelül a 
kamatot előre kell fizetni, mig a záloghá­
zakban a kamatfizetés utólagos számítás 
alá esik. A pénzintézetek zálogüzleténél pedig 
annnyiban olcsóbb a zálogház, mert ott 
becslési dijat nem szednek.

— Névmagyarosítás. A hivatalos lap 
mai száma közli, hogy Gartenfeld Sámuel 
kassai lakos nevét belügyminiszteri enge- 
délvlyel Kertészre változtatta.

— Legfelsőbb elismerés. A király 
[ megengedte, Gachál Ferenc, kassai 9. gy. e.
I őrnagynak, nyugalomba vonulása alkaímá- 
i val, legfelsőbb elismerése tudtul adassék.

— Esküdtszéki elnök. A kassai kir. 
Ítélőtábla elnöke 1908. évre, a kassai kir. 
törvényszéknél az esküdfbiróság elnökéül 
dr. Goth Ferenc kir. törvényszéki elnököt, 
helyettes elnökül Ruttkay János törvény- 
széki bírót nevezte ki.

— Nyilvános elszámolás. A december 
hó 15 én megtartott társadalmi zsur alkal­
mával a Schalkház terem, és egyébb költ­
ségek összesen 103 korona levonásával ma­
radt mint tiszta bevétel, a Gyermekvédő 
liga javára 308 korona 24 fillér. E fényes 
eredmény a közönség nagymérvű támoga­
tásával éretett el. Felülfizettek N. N. Kassá­
ról, N. N. jegymegváltás elmen 10 10 kor., 
Markovics Edéné 6 kor., Dr. Spatz Dávidné 
5 kor., N. N. 2 kor., Péchy Mártha, Na- 
ményi Elza, Paksy Józsefné, özv. Steer Fe- 
rencné, özv. Darvas Imréné, ifj. Sztudinka 
Gyuláné, Pillissy Nándor és Giczy Béla 1 — 1 
kor. Midőn ezen igazan fényes eredményt a 
t. c. közönség szives tudomására hozza, egy­
úttal hálás köszönetét fejezi ki s további 
nagyrabecsült szives pártfogását kéri a gyer­
mekvédő liga elnöksége.

ÚJDONSÁGOK
A* állami zálogházak.

— Átirat Kassához. —
Nagyvárad város törvényhatósága el­

határozta, hogy az állami zálogházak felál­
lítása érdekében feliratot intéz a képviselő-

Adományok. Szalay Lászlóné Ömél­
tóságához, mint a gyermekvédő liga elnök­
nőjéhez, az ingyen tej javára a következő 
szives adományok folytak be : Pollner Be­
nőné és N. N. dr. 20—20 k., özv Bródy 
Fülöpné, Svitkovics tábornokné és dr. Holz- 
mann Dávid 10—10 K. Midőn e nagylelkű 
adományokért hálás köszönetét mondunk, 
egyben kérjük városunk és vidéke nagy­
érdemű közönségét, hogy ezen emberbaráti 
intézményünket további szives adományaik­
kal hathatósan támogatni szíveskedjenek.

— Kérelem a jószivti emberekhez. A 
kassai gyermekvédő liga elhatározta, hogy 
a város több pontján melegedő szobákat

állít fel. A melegedő szobák vasárnap nyíl­
nak meg. Szalay Lászlóné úrnő ezzel kap­
csolatosan arra kéri a jószivti embereket, 
hogy elhasznált gyermekruhákat, amiket a 
jobb módúak gyermekei már nem horda­
nak, bocsássák a gyermekvédő liga rendel­
kezésére, mely a ruhákat a melegedő szo­
bákban szegény gyermekek között szét­
osztja. A ruha adományok Szalay Lászlóné 
Barkóci-utcai palotájába küldendők.

— Kegyetlen gyilkosság. Egy vadálla- 
tias kegyetlenseggel véghezvitt gyilkosság 
hírét vesszük Leibicről, ahol az uj rendőr- 
kapitánynak működése elején azonnal nehéz 
munkája akadt. Tutor Ernő leibici kádár­
segéd özv. Wagner Jánosné ruszkinóczi 
lakost a Leibictől mintegy két kilométer­
nyire fekvő füzesbe csalta és ott, miután 
erőszakot követett el rajta, zsebkésével 
hasba szúrta, nadrágszijával megfojtotta, 
hulláját óssze-vissza verte és azután a pa­
takba dobta. A szerencsétlen asszonyt a 
felismerhetetlenségig eltorzított testtel este 
találták meg, mikor az emberbe bujt vad­
állatot, aki ugylátszik beszámíthatatlan si­
ketnéma, azonnal letartatóztták.

— Felolvasás a kereskedők körében.
A kassai kereskedők köre f. hó 21-én szom­
baton este 9 ómkor kezdi meg felolvasó és 
zeneestélyeinek sorozatát, amidőn is Zakar 
Ferenc a kassai jelzálogbank főkönyvelője 
fog felolvasást tartani. Tárgya „Pénzpiac és 
kereskedelmi hitel.“ Az egylet estélyein ven­
dégeket szívesen lát. A legközelebbi felolva­
sást Dr. Sipos Aladár ügyvéd fogja tartani.

— Kúriai Ítéletek. Ma hirdette ki a 
kassai kir. törvényszék ifj. Münster Tivadar 
elnöklete alatt a kúria Ítéletét a következő 
ügyekben : Bodnár János, Kocsis József és 
Petrovics Ferenc lopási ügyében, mindhár­
mat 6 hónapi börtönre Ítélte. Petrovics Fe­
renc azonban időközben meghalt és igy a 
reá rótt büntetést le nem ülheti. — Matika 
Szémannét született Kacafanta Emmát lopás 
vétségéért 8 heti fogházra és 10 korona 
pénzbüntetésre Ítélte. Több ügyben Ítéletet 
fel nem olvastak, mivel a vádlottak a kije­
lölt időben nem jelentek meg.

— Sylvester-est. „A Kassai Kereske­
dők Köre“ deczember hó 31én a Royal 
dísztermében saját házalapja javára humo­
ros műsorral, tombolával és tánccal egybe­
kötött Szilveszter-estét rendez. Kezdete 9 
órakor. Belépti jegy: uraknak 2 korona. 
Hölgyek belépő dijat nem fizetnek. Jegyek 
előre válthatók : Binder Érnő, Kemény Géza, 
Spanraft György urak üzleteiben. A zenét 
Rácz Gyula nemzeti zenekara szolgáltatja.

Főtárgyalások. A kassai kir. tör­
vényszéken e hó 20-án pénteken a követ­
kező főtárgyalások tartattak meg: Tóth 
András súlyos testi sértés; Virág János és 
társai lopás; Elefánt Adolf királysértés és 
Szobienszki Ede lopás.

Elhunyt báró. Mint részvéttel érte­
sülünk, helpenseni báró Mengersen Ágost, 
nyug. m. kir. honvédezredes, tegnap este 8 
órakor 79 éves korában Kassán elhunyt. 
Halálát özvegyén és fián béró Mengersen 
Ármin huszárszázadoson kívül leányai és 
vejei, gróf Zichy-Meskó Jakab abauji nagy- 
birtokos és Bessenyei Béla kir. ítélőtáblái 
hiró gyászolják. Az elhunyt bárót december 
hó 20-án délután fél 3 órakor temetik a 
Bercsényi-utcai 5. számú gyászházból a 
Rozália-hegyi temetőbe.

— A Kassa—Oderbergi Vasúton vég- 
revalahára ismét szabaddá tették a forgal­
mat. Bécsböl ugyanis boldogan jelentik, 
hogy a szénszállítmányokat a felsősziléziai 
vonalon ismét akadálytalanul továbbítják. 
Legfőbb ideje, hogy a Kassa-oderbergi Vas­
úton elvégezzék a beruházási munkálatokat, 
nehogy a vasút igazgatósága kénytelen le­
gyen minden pillanatban beszüntetni a te- 
heráruforgalmat. Ha nem csalódunk, a kö-
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zel jövőben még lesz egynéhányszor sze­
rencsénk a forgalmi korlátozások különböző 
nemeihez.

— Grófból automobilvezető. Gróf 
Hofberg Ferdinánd, a német trónörökös 
gyermekkori barátja, lemondott grófi rang­
járól és felvette a Barness nevet. Az ifjú 
gróf ugyanis nemrég családjának akarata 
ellenére nőül vett egy elárusitónőt, aki egy 
berlini keztyüüzletben volt alkalmazva, ki­
vándorolt feleségével Amerikába, ahol auto­
mobil chauffeur lett. Most visszatért Német­
országba.

— Csizmát loptak. Az Erzsébet-téren 
felállított csizmadia sátorok között ólálko­
dott egy gyanús alak, mig végre egy sá­
tornál megállapodva csizmákat nézegetett. 
Egy pár csizmát hirtelen egy mögötte álló 
parasztasszonynak adott, aki avval futás­
nak eredt. A sátor tulajdonosa ezt észre­
véve, rendőrt hivatott és letartóztatta a tol­
vajt. Kiderült, hogy az illető Kozák János 
migléczi csizmadia. A rendőrségen tagadta 
a lopást, midőn a parasztasszonyt akit az 
állomásnál fogtak el, vele szembesítették — 
ismerte be tettét. A parasztasszonynál, Al­
bert Erzsébetnél a vizsgálat során még 3 
pár lopott csizmát találtak. A tolvaj asszony 
lopás miatt már büntetve volt.

Megszökött a fogházból. Tegnap
éjjel a zsadányi járásbíróság fogházából 
Horvath Ferenc 20 éves cigány fogoly meg­
szökött. Országszerte körözik.

TÁVIRAT — TELEFON. 

A képviselőház ülése.
Budapest, dec. 19.

A Ház mai ülésén Jnsth Gyula el­
nököli. Napirend elölt Herman Ferenc 
a kérvény! bizottság, Ilédevvári Lehel 
a mentelmi bizottság jelenlését terjeszti 
be, amely szerint Popovicsot 15 napra 
kitiltják u Házból, Supilót pedig a Ház 
megkövetésére, kötelezik. Budiszavlye- 
vics Bude horvátul beszél a mentelmi 
bizottság javaslata ellen. A Ház válto­
zatlanul elfogadta a bizottság javasla­
tát és Supiló nyomban horvátul, majd 
magyarul megkövette a házat. Széli 
Kálmán hosszasabban polemizál Po- 
lónyi Gézával. Ülés végén Vázsonyi

A szabadjegyek illetéke.
Budapest, dec. 19.

Á szabad-, kedvezményes- és ked- 
vezményes-szabadjegvekért a jövőben 
illetékek fizetendők; és pedig I. osz­
tályúért 24, II. osztályúért 16, III. osz­
tályúért 8 kor. évi átalány fizetendő.

Elitéit román pdpa.
Arad, dec, 19.

Popovics János román pópát az 
aradi kir. törvényszék a földmunkások 
államellenes izgatása miatt 400 kor. 
pénzbüntetésre Ítélt".

NAPLÓ

Színház, művészet
Heti műsor:

Csütörtök: Az.ingovány. Színmű. 
Pénteken: Másodszor, Az ingovány. 
Szombat: Niobe. Operette.
Vasárnap: d. u. „A pefeskei nótárius" 

(Énekes bohózat.) Este „Toldi Miklós. (Éne­
kes színmű.)

Hétfőn: „Az aranypatkó." (Vigjáték.l

Vig özvegy.
Lehár Ferenc hatásos operettje tegnap 

este is nagy közönségét vonzott. A címsze­
repet ezúttal Váradi Margit játszotta, aki 
ezüstös csengésű, szépséges hangjával és 
kedves játékával nagyon tetszett. A nép­
szerű művésznő alakítása már ismeretes előt­
tünk, tegnap mégis frissen, üdén hatott, a 
mi Váradi értékes talentumának dicséretére 
szolgál. Pápay, mint Danniló fáradhatatlan 
jókedvvel viszi diadalról-diadalra ezt a ki­
tűnő szerepet.

Az ingovány. Ma este ismerkedik meg 
a közönség Pierre Wolft uj színmüvével. Hol- 
nap, péntek este az Ingoványt másodszor 
adják. A mai premieren biztosan hisszük, 
hogy az Ingovány elnyeri a közönség tet­
szését s állandó sikert biztosit magának az 
érdekes darab. Az uj színmű közel 300 elő­
adást ért meg a párisi Theatre du Vande- 
ville-ben, ahol „Le Ruissean" cim alatt ját­
szották. A darab cselekménye rendkívül 
mozgalmas, különösen érdekes a második 
felvonás, mely egy párisi kabarét mutat be. 
Itt táncolni, énekelni fognak. A főszerepek­
ben Rácz Ede, Étsy Emilia, Fái Flóra, Fa­
ragó nagyon ambiciózusan készültek az elő­
adásra. Az ingoványbán összesen 45 szerep 
van s ez majdnem a társulat egész sze­
mélyzetét igénybe veszi.

Niobe. A hasonló cimü hires angol víg­
játék meséjének felhasználásával Stoll Ká­
roly és Pásztor Árpád a Niobe címmel ope­
rettet irt. A mulatságos operett ezelőtt há­
rom esztendővel került színre Kassán, ami­
kor is Aradi Aranka játszotta Niobét. Kom­
játhy most felfrissíti a hatásos és mulatsá­
gos operettet Váradi Margit kedvéért, akinek 
a Niobe egyik bravúros szerepe.

6TTTMAII LAJOS is Tsi
bank és váltóház 

Budapest, öorottya utca 11.
Elfogad és teljesít tőzsdei megbízáso­

kat lehető legméltányosabb teltételek mel­
lett, Hivatalosan jegyzett értékpapírokra ju­
tányosán kölcsönöket nyújt kedvező visz- 
szafizetési mód mellett. Elad sorsjegyeket 
részletfizetésre.

1 drb. Konvertált jelzálog sorsjegy
36 havi...............................5 50 K.

1 „ Hazai takarékpénztár sors­
jegy 36 havi .... 41 - „

10 „ Erzsébet szanatórium sors­
jegy 36 havi .... 3 — „

Vidéki ügynökök felvétetnek.

A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez áthelyezett tartalé­
kos tiszt urak FÉLÁRON szerez­

hetik be egyeiiruhájokat
LXCHTIG XiXFÓTITÁXi

Ztm iő-utoasL 103.
Közös egyenruhákat átcserél hon 

védségi egyenruhákért.

A kassai kir. törvényszék mint tkvi ha­
tóságtól.

7410, 907. tkvi sz.
t

Árverési hirdetmény kivonat,
A kassai kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy ;özv. 
Moskovics Márkusné végrehajtatónak Ta­
kács Jánosné született Rácz Érzsébet vég­
rehajtást szenvedő elleni 346 kor. tőkekö- 

! vetélés és járulékai iránti végrehajtási ügyé- 
' ben a kassai kir. törvényszék területén lévő 

Kenyhecz községben fekvő :
I. A kenyheczi 3. sz. tjkvben A. I. 3—7 

sorszám, 200., 217., 234., 252., 268. hrsz. 
alatt fölvett ingatlanoknak B. 20. sorszám

: alatt Rácz Érzsébet nevén álló illetőségére 
912 korona ;

II. A kenyheczi 6. sz. tjkvben A. t.
1—2 sorszám 6. és 49. hrsz. alatt fölvett 
ház és belsőségnek B. 7. sorsz. alatt Rácz 
Erzsébet végrehajtást szenvedő nevén, va­
lamint az 1881. évi 60. t.-c. 156. § ának
d) pontja alapján a tulajdonos társak, név- 
szerint B., 5., 6. és 8. sorszámok alatt 
Rácz István, Rácz János és Rácz Mária ne­
vén álló illetőségére, vagyis az egész in­
gatlanra 80 korona;

III. A kenyheczi 6. sz. tjkvben A. I. 
201., 218., 235., 253, 269., 286., 244/5. 
hrsz. alatt fölvett ingatlanoknak B. 7. sor­
szám alatt Rácz Erzsébet nevén álló ille­
tőségére 1293 korona ;

IV. X kenyheczi 71. sz. tjkvben A. I.
1 7. sorsz. 205/c., 222 c., 239 c., 257 c.,
273 c., 290 c., 244 11. hrsz. alatt fölvett 
ingatlanoknak és legelő illetőségnek B. 13. 
sorsz. alatt Rácz Erzsébet nevén álló juta­
lékára 418 korona ;

V. A kenyheczi 82. sz. tjkvben A. 1. 
1—2 sorsz. 87. és 106. hrsz. alatt fölvett 
ingatlanoknak B. 25. sorsz. alatt Rácz Er­
zsébet nevén álló illetőségére 128 korona ;

VI. A kenyheczi 85. sz. tjkvben A. I. 
4 2. sorsz 7., 287 hrsz. alatt fölvett in­
gatlanoknak B. 17. sorsz. alatt Takács Já­
nosné született Rácz Erzsébet nevén álló 
jutalékára 62 korona;

VII. a kenyheczi 125. sz. tjkvben A. I. 
1. sorsz. 244 2. hrsz. alatt fölvett ingatlan­
nak B. 12. sorsz. alatt Rácz Erzsébet ne­
vén álló illetőségére 182 korona kikiáltási 
árban elrendelte és hogy a fentebb megje­
lölt ingatlanok az 1907. évi december hó 
31. napján délelőtti 10 órakor Kenyhecz 
községházánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alól is

I eladatni fognak.
Árverezni szándékozók tartoznak az 

ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 91 
kor. 20 f., 8 kor., 129 kor. 30 f., 41 kor. 
80 f., 12 kor. 80 f., 6 kor. 20 f., 18 korona 
20 fillért készpénzben, vagy az 1881 : LX. 
t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri ren­
delet 8. § ában kijelölt ovadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-c, 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kassa, 1907. évi október hó 10-én.
Horváth,

kir. ítélőtáblái biró.

A nagyérdemű vevőközönség 
:::: figyelmébe ajánljuk ::::

a nagy karácsonyi vásárt
Időbér divalárukiziban.

n Kassa, Fő-utca 21. szám.

WBWwmmmm älwIÄÄiÄtj■



4. oldal. NAPLÓ, December 20.

Feltűnést keltenek a karácsonyi 
OCCASIÓ ÁRAK

és mivel UJ ÜZLET, kizárólagosan divatos 
és Jó minőségi! áruk kerülnek eladásra 11

JENŐ0
r II

, 55ISBEII
divatüzletében

Fő=utca 89. szám
a dómmal szemben.

fi karácsonyi vásár 8cfiSt
egy fehérnemügyáros gyönyörű 
mintagyüjteményét félárban 
megvenni s igy ezen női vászon 
és batiszt ingek nadrágok, coset-
ták. hálóingek, himzésess csip­
kés szoknyák, továbbá japán 
kimonok mélyen leszállított 
árakon beszerezhetők, tehát ki­
válóan alkalmasak karácsonyi 

ajándékul.
Divat selymek óriási választékban 65,85 kr. 
és feljebb
fekete mesaiir. selyem ruhára alkalmas í 5 kr
Nagy vaUszték i uha és blúz bársony 

külonkg: s>érekben.

Színházi echarpok és piperék specialis 
újdonságokban

Divf.tr,s fé ig kész batiszt. tül’e és 
füttere :> ruhák a l-.gegyszerübbtől 

~ a Uginomabb kivitelig ------
120 cm. széles öivai keime csikós ki­
vitelben . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38 kr.
120 cm szeles pepita kelme . 55 kr.

„ ,. „ sima kelme fekete és sö­
tétkék színben 65 kr.
120 cm. széles különféle kosztüm kel­
mék . . . . 75, 85 kr. es feljebb 
140 cm szeles angol kosztüm kelme 95kr. 
Színtartó tenisz flanelek . 17 kr.
Széles magyar flanel . . 24 kr,
,Magyar gyártmányú batiszíok blúzra es
ruhára. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 kr.
Kirakataim szives megtekintésére 
különösen felhívom a t. bölgykö- 

zönság figyelmét.
A t. hölgykö;önség a saját érdské- 
bnn cselekszik. ha karácsonyi vásár­
lás i előtt pusztán összehasonlítás 
céljából megtekinti áruimat. Se­
lyem keime éj mosó naradé ok 
rendkívül olcsó árakban kerülnek e - 
adásra. — Vidéki rendelvényeket 

bérrrentve szalutok

^RAGY KARÁCSONYI 

OCCÁSSIÓ VÁSÁR!

Czinner Hl.
Felsőmagyarország legna­
gyobb női- és gyermek- 
felöltő - á r u li á z á b a n

KASSA,
KOSSUTH L-U. 3.

Óriási választék női- és 
gyermekfelöltők, blousok, 
aljak, pongyolák és szőr- 
meárukban stb. — HK)8. 
é v i január lió 15-éig

SO°lo - kai
. oo leszállított árak. oo
^....

Nagy karácsonyi vásár,

^EI$EL5 LEO
KASSA, FŐ-UTCA 58. SZ.
a Nemzeti Színházzal szemben.

:: AJÁNLJA: ::
női divat és vászonáruk rak­
tárát. — Nagy választék: színes 
és fekete s e 1 y m e k b e n.

DÚS VÁLASZTÉK :
bel- és k Alföld i gyász k el mék ben
Paplan és ágytakarók. — Asztalnomüek, 
zsebkendők, cosmanosi kreton és barchet.

Francia battiszt cs zephir.
Mindenféle bársony és plüseh, butorkreppek.
Matráckelmék, posztó- és kö- 
- - tött kendők. - -

RÁKÓCZI SORSJEGYEK
II. RÁKÓCZI FERENC KASSAI 
::: LOVASSZOBRÁRA. :::

FŐNYEREMÉNY 40 000 K.
ei@t ÁLM

I KORONA.
FÖELÍRUSITO: KASSAI JELZIilMI.
Kapható minden kassai pénaintézet- 
:: nél és dohány tőzsdében. ::

LOTAKÄROK -- -- LOT AKAROK

SM AGY KARÁCSONYI VÁSÁR.
SZEMÁN TESTVERE
szőnyegáruháza KASSA Fő-utca 62. sz. 

Dús választékTelefon 42, Telefon 42.
női- és férfi divat-kelmékben, vászon- és asztal nemű ék­
ben, valamint menyasszonyi kelengyék, futószőnyegek, 
bútorszövetek, csipke- és szövetfüggönyök, ágytakarók, 
lópokrócok, diVány-takarők, Smyrna- és mindennemű 

szalonszőnyegekben. -■,--c=z=

AtriesKti linoleumgyár» főraktára. Brassói 
férfi divatkelmék, egyedüli raktára. — Ma­
gyar- gyártmányú selymek legnagyobb 
— —raktára,

Szőnyegmintakkai és rajzokkal szívesen 
o o szolgálunk bérmentesen. o o

SZÉNÁN TESTVÉREK
Kassa, Fő-ntea (52.------ ------ Kassa, Fő-utca <52.

Linoleum. Linóleum.
Nyomatott VITÉZ A. UT, KASSAKiadó: burányi íúzsef.


